

# 泰國中部華語文教學 與開拓工作心得

文／丁榮芳

**感謝主**，2022年，顏望仁傳道駐牧時期，就感受到泰國中部——軟弱的磐甲岱地區、考橋祈禱所，單靠傳道人每月安排一週前往牧會實在不足；拉腰福音據點也僅勉強巡迴式聚會，宗教教育幾乎無法跟進，急需老師來關心兒童與福音開拓。

長久以來，工人逐漸老化、年輕人外流，無法聚焦於信仰教導。教牧文探弟兄憂心自己年事已長，無法滿足孩子們的宗教教育教學，因此向臺總求助，他說：「臺總還要我們這群小孩嗎？」加上軟弱的磐甲岱地區（負責人變節、教堂被據為己有），臺總已緊急開會撤點，尋找新據點並換至附近合適之地，乃新建獨棟且未曾租用的三樓平房，於2022年7月9日正式租用。9月24日聯絡中心負責人，曼谷的同靈都來共襄盛舉，「甘烹碧福音中心」成立並舉行紀念聚會（取代磐甲岱）。

看見泰國中部的需求，考橋祈禱所、甘烹碧福音中心，及拉腰福音據點開拓牧養的急迫性，宣道處於2023年4月重整華師，每個月差派兩位志工老師前往，進行華語教學與福音開拓事工。臺灣總會常務會也同意，再聘請一位專職同工（司機兼翻譯）；泰國聯絡中心向臺灣「多加愛心團契」提出需求，在會議中通過購車專款提案，作為華語教學及福音開拓之用，感謝主！順利得契員全數通過。泰中的華語教學與福音開拓事工，都已陸續上軌道，持續執行與推動中。文探弟兄喜極而泣：「主耶穌垂聽了多年的禱告……。」

泰國中部的華語教學進行方式，雖是教華語，其實是福音開拓。

**甘烹碧**：提供住宿，接辦少特班、學生靈恩會、華語班，也作為轉運站。

**考橋**：恢復宗教教育兒童班，沿用臺灣總會教材，華語課本則使用臺灣教科書審定之版本。

**拉腰**：維持每月一次（週日）進行福音開拓工作（已有受聖靈的慕道友）。

有志接受遴選並差派擔任華語教學老師者，約14名，每梯次一個月或至少三週時間為宜。2023年5月起，每梯次兩位老師同行抵達曼谷時與離境前，需停留教授「曼谷華語班」一至兩晚（學員3-5名），再由專職同工陪同前往「甘烹碧福音中心」。

每日下午 17:00-18:30（冬季會提早上課、提前下課）往返考橋祈禱所（學員約10-15名），實施宗教教育兒教班，華語混齡班教學。晚間則安排至各家進行家庭聚會，堅定同靈信仰；安息日協助領會。週日按著事先排定的日期（目前一個月一次），聯繫拉腰的囊姐妹，她提供自宅，進行福音聚會、詩歌教唱（學生約13名），全都是主奇妙的帶領。

考橋的學生不同於「美塞學生中心」的學生，這邊屬純泰國人——慣用泰文，其實對華語並無急迫的需求，也非真心想學習中文，多數以打發時間、好玩心態居多；家長則忙著賺錢，將小孩子丟在教會（有人照顧就好）。



▲甘烹碧福音中心啟用合照



▲拉腰福音據點  
考橋中文班

因信仰教導者皆是從臺灣派出（隸屬聯總東半球宣教部——東宣部負責），在新成立的福音據點，必須求主看顧，祈願「生命影響生命」。眾華師們以報答主恩，關懷主羊為使命，藉由自己的專長，同心合意重整並建立這裡的信徒，也使已受洗的主內小羊，信仰得以復興。每一梯次的華師們，幾乎使盡渾身解數，教授語文（思索如何提高興趣，吸引學生參加）、音樂律動、直笛吹奏教學，配合聖經故事、美勞塗鴉（分班施教），方能從陌生中取得信任，家長也放心，終能打成一片，安心學習（學員最多上看25名）。

過去一年來（新冠肺炎平息後），同工們前仆後繼，出錢出力，順服總會宣道處安排與差派、泰國聯絡中心協調，2023年9月起已更動人事。由於顏望仁傳道身體有恙，遂調派陳啟峯傳道負責駐牧及兼任聯絡中心教牧；加上公益理事會的多加愛心團契，長期提供經費協助，相信華師們也激起心志，共同努力徹底執行，讓使命達成，主羊得堅立，交帳於神家。願主成全帶領，把榮耀歸主基督聖名。✠

▼由左至右：拉腰福音據點、考橋祈禱所、甘烹碧福音中心



## 如果您想幫助他們……

### 捐款方式

#### 1. 郵政劃撥或銀行匯款：

請來電告知。

電話：04-2243-6960 分機1313、1312 張姐妹。

戶名：財團法人利河伯社會福利基金會

郵政劃撥帳號：22282678

銀行匯款：代號103

帳號：0435-50-063909-8 台灣新光銀行 松竹分行

#### 2. 每月信用卡自動捐款：

請上官網下載授權書

#### 3. 線上捐款或到超商捐款：

請掃右方QRcode→

歡迎多加利用。



### 注意事項

- \* 奉獻時請註明「多加愛心專戶」，基金會不勝銘感。
- \* 本會所開立之捐款收據，可作為年底報稅之用，請妥善保存。

